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VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Stad Brussel  -  Samenwerking met de Vlaamse Regering

De heer Philippe Close is sinds 2017 burgemeester van de stad Brussel. Aangezien die 
stad de hoofdstad is van de Vlaamse Gemeenschap, is een goede samenwerking meer 
dan aangewezen. Zeker ook omdat de Vlaamse Gemeenschap een belangrijke 
institutionele speler is in de Brusselse wereld. Door middel van o.m. scholen, culturele 
centra en zorginstellingen maakt ze dagelijks het verschil voor duizenden Brusselaars.

Ook de minister onderschrijft de nood aan een gedegen samenwerking met de talrijke 
Brusselse institutionele actoren. Bruggen bouwen met andere Brusselse overheden en 
instellingen is namelijk één van de strategische doelstellingen van zijn Brusselbeleid. Het 
is dan ook jammer te moeten horen dat burgemeester Close in een interview met De 
Standaard meldde dat er weinig contact is met deze Vlaamse Regering. Positief is wel dat 
hij de banden wil aanhalen.

1. Deelt de minister de mening van Brussels burgemeester Close aangaande de relatie 
tussen de Vlaamse Regering en het stadsbestuur? Is er een verbetering merkbaar in 
vergelijking met het stadsbestuur onder leiding van de vorige burgemeester?

2. Over welke dossiers had de minister deze legislatuur al contacten met het bestuur 
van de stad Brussel? In welke gevallen leverde dat een positief eindresultaat op? In 
welke gevallen was dat minder het geval?

3. Hoe wil de minister in de komende maanden de banden tussen het bestuur van onze 
hoofdstad en de Vlaamse Regering versterken? Aan welke concrete projecten denkt 
hij? Hoe wil hij die verwezenlijken?

4. Rond welke projecten bracht de minister zijn collega’s uit de Vlaamse Regering 
gedurende deze legislatuur al in contact met het Brussels stadsbestuur?

5. Wat zijn de resultaten van de gesprekken met het Brussels stadsbestuur omtrent de 
organisatie van de 11 juliviering?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 227 van 7 mei 2018
van KARL VANLOUWE

1. Ik vind het inderdaad belangrijk om goede contacten te onderhouden met andere 
Brusselse overheden en instellingen. Ik verwelkom dan ook de positieve en 
constructieve houding van de Brusselse burgemeester. In datzelfde interview zegt hij 
ook het imago van Brussel in Vlaanderen te willen verbeteren en ernaar te streven om 
de Vlamingen meer te leren houden van hun hoofdstad. Daarmee zet hij zich perfect 
op de lijn van de doelstellingen van mijn Brusselbeleid en van het Brusselbeleid van de 
Vlaamse Regering. Dat hij expliciet zegt de banden met Vlaanderen te willen aanhalen 
is zeker positief en vormt een vooruitgang tegenover de houding van veel vorige 
burgemeesters.

 
2. Ik heb de nodige contacten met de Brusselse burgemeester en zijn ploeg. Die 

contacten betreffen vooral concrete dossiers waarin er gemeenschappelijke belangen 
spelen of waarin samenwerking zich opdringt. Zo waren er tijdens deze regeerperiode 
contacten over de verhuis van het Couleur Caféfestival naar de Heizel, over de 
subsidiëring van het stadsfestival Nuit Blanche en van de werking van MAD Brussels, 
over de schade aan Muntpunt na de rellen op het Muntplein en over de organisatie van 
de 11 juliviering in het stadscentrum. Die contacten verliepen vlot en in een goede 
samenwerking.  

 
3. Ik zal tijdens de komende maanden verder op een constructieve wijze blijven 

samenwerken met de Brusselse burgemeester en de andere Brusselse schepenen rond 
de dossiers die zich aandienen.  

 
4. Ik wil me profileren als een bruggenbouwer. Als ik gevraagd wordt de link te leggen 

tussen het stadsbestuur en collega’s in de Vlaamse Regering, zal ik dat doen. Concreet 
heb ik hierover deze legislatuur geen vraag gekregen, niet vanuit de Vlaamse 
Regering en niet vanuit de stad.

 
5. Ik verwijs naar mijn antwoorden die ik hierover heb gegeven op uw schriftelijke 

vragen en vragen om uitleg over de 11 juliviering. 
De gesprekken met het Brusselse stadsbestuur verlopen vlot. Zoals bekend zal dit jaar 
in het kader van de 11 juliviering voor het eerst een volksreceptie op de Grote Markt 
worden gehouden. 


